

市人大常委会秘书长、机关党组书记赵卫星到街道开展疫情防控志愿结对工作



2月10日上午，上海市人大常委会秘书长、机关党组书记赵卫星率队到南京东路街道开展疫情防控志愿结对工作，并带来了一支由16位由市人大机关干部组成的志愿者队伍，支援街道社区疫情防控志愿者工作。区人大常委会党组书记、主任韩顺芳，南京东路街道党委书记、人大工委主任顾定鋆陪同。

期间，赵卫星一行走访了江阴、顺天村等居委各个小区出入口，询问了门岗值守情况，并查阅了访客登记、来沪返沪外来人员登记等防疫工作台账。在江阴居委会活动室，赵卫星详细听取了街道社区疫情防控的总体工作

情况，了解“三个覆盖”和“三个一律”在社区落地的情况。

赵卫星对街道在全力开展社区疫情防控工作中做出的积极努力给予充分肯定，要求继续扎实开展疫情防控各项工作，切实保障人民生命健康安全。赵卫星表示，市人大机关的干部将认真当好社区防疫志愿者，坚持深入社区，全力支援防疫一线工作开展。

截至3月1日，市人大机关干部志愿者队伍80人次参与到了小区管控巡查工作中，并及时反馈了有关检查情况。

(党政办)

携手同心众志成城 南东人大正在行动

凝聚抗“疫”力 助力打赢疫情防控阻击战

严峻的考验，可以激发斗志、磨炼意志、凝聚人心，在上海启动重大突发公共卫生事件一级响应后，街道人大工委迅速响应，在“南东人大代表大家庭”微信群中发出倡议，号召动员全体代表充分发挥职能作用，在疫情防控工作中充分发挥身处基层一线、密切联系群众的优势，带头落实疫情防控措施，积极参与群防群治工作。同时，坚持确保信息畅通，做好上情下达、下情上传，及时组织代表学习《上海市人民代表大会常务委员会关于全力做好当前新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》，并发布社区防疫工作推进情况，宣传代表抗疫事迹传递正能量。

自新冠肺炎疫情爆发以来，街道党委书记、人大工委主任顾定鋆坚持发挥“头雁”效应，早谋划、早部署，团结凝聚社区各方力量，始终奋战在防疫一线，除日常工作视察以外，还时常采用“四不两直”的方法深入社区走访调研，检查《决定》在基层的落地情况，听取社区干部、居民群众的想法意见，并将难点问题带到街道新型冠状肺炎疫情防控工作领导小组会议上研究解决。

街道人大工委副主任刘昉担任居民区综合协调组副组长，直接参与辖区内各居民区新型冠状肺炎疫情防控工作的统筹协调，积极推动居民区疫情排摸、居家观察对象管理和服务等工作，并第一时间掌握社区防疫一线贯彻落实情况。



实《决定》的有关情况，监督各方将防疫工作责任落实落细。

另外，街道人大工委还坚持充分发挥代表身在基层一线、联系人民群众的优势，及时了解、收集和反映人民群众关切，徐文虎、任冬申、时咏梅、陆易等代表通过区人大“我为抗‘疫’工作建言献策”专栏提交了有关封闭小区管理、关注医护人员和参与疫情防控人员身心健康、用信息化技术服务防疫工作、加强防疫物资储备、强化对出租房管控力度等意见建议，积极推动解决疫情防控工作中的实际困难和问题。王益、时咏梅等代表积极支持防疫物资储备工作；徐妍等代表急疫情之所急，为社区送来了个人储备的口罩、护目镜等防护用具。

作为对口联系南东社区的市人大代表，上海勘察设计研究院总工程师许丽萍也一直关注着疫情的发展和上海的防控举措，针对市民群众高度关注的有关确诊病例活动轨迹问题，其提交的“关于尽快公开本市确诊病例



活动轨迹的建议”被政府部门及时采纳。

根据街道人大工委年度工作安排，2月12日至13日，在代表微信群召开了“南东议政沙龙”线上交流讨论，围绕当前疫情防控工作中发现的民宿管理工作难点，聚焦“推动中心城区民宿管理立法”议题开展。同时，考虑到如当前的立法条件仍不成熟的情况，则提请市政府先研究制定政府规章或者市政府规范性文件，从解决基层实际问题的角度出发，解燃眉之急。

织密防“疫”网 上下齐心并肩 保卫一方平安

作为“同人民群众密切联系的代表机关”，市、区人大常委会高度关心、全力支持街道疫情防控工作，始终和社区居民群众心连心、同呼吸、共命运。

面对基层防疫志愿者力量紧缺的现实，上海市人大常委会秘书长、机关党组书记赵卫星率队到南京东路街道开展疫情防控志愿结对工作，并带来了一支由市人大机关干部组成的志愿者队伍。赵卫星秘书长高度关注社区疫情防控工作情况，大力支持基层人大开展工作、关心居民群众生命健康安全，号召市人大机关干部认真当好社区防疫志愿者。

区人大常委会主任、党组书记韩顺芳，区人大常委会副主任吴力坚先后深入南东社区走访，调研听取基层防疫工作难点问题。

自2月3日起，区人大机关的5名党员干部热情响应，投身到南东社区疫情防控的一线工作，5位同志分在3个小组，负责走访西藏中路、黄河路、广东路等10多条道路的沿街餐饮和商业店铺，登记相关工作情况、宣传相关防疫知识，并向负责人发放《告沿街商铺和企业书》《企业提前复工复产表》等，要求店铺做好经营场所的消毒清洁工作，提高疫情防控意识。



冲锋在“疫”线 守护人民群众生命健康安全



体居委干部，对小区每幢楼逐一排查，探索实行了门岗守严口、居民物业守楼幢、居委干部守块区的“三守”工作法，形成了社区联防联控的强大合力。

振兴居委会主任李苏爱在得知来自湖北的王先生一家5口人住在本居民区后，迅速向街道报告，并立即与王先生联系沟通，主动加上王先生的微信，告知其必须居家观察14天，每天2次测量并上报体温，并通过与专业部门反映问题，推动解决了疫情防控期间社区居家观察人员生活垃圾专门处理有关工作。

上海市药品监督管理局党组成员、副局长郭术廷始终把为抗击疫情保障医疗

物资作为当前第一要务。

上海金融业联合会秘书长屠友富积极倡议动员会员单位共同参与疫情防控工作，通过联合会官网以及所属金治会微信公众号发布各会员单位抗击疫情行动，积极宣扬正能量，截止2月18日，会员单位捐资总额已超3.9亿元。

黄浦区市场监督管理局副局长娄卫始终将人民群众的食品安全和身体健康摆在首位，面对这场保卫辖区人民群众生命健康安全的严峻斗争，他深入到商场商户、背街小巷等防疫最前线。

黄浦区税务局党委书记、局长沈敏秉持基层税务部门匠心，靠前指挥、统筹抓

好区局疫情防控和税收政策落实。

黄浦区建筑建材业安全质量监督站党支部书记、站长车勇坚持下沉一线工作，“守住自己的门，管好自己的人”。

黄浦区妇女联合会主席、党组书记陆晓钧团结带领区各级妇联执委，号召全区妇女同胞为遏制疫情蔓延、打赢疫情防控阻击战积极贡献巾帼力量。

上海地铁第一运营有限公司党委书记、总经理王伟雯身先士卒，带领运一公司立即行动，奋战在疫情防控一线。

第一百货商业中心党委书记、总经理范立群立即组建16支党员突击队，152名突击队成员，逐一走访近期复工开业的餐饮租户，保障第一百货商业中心经营环境安全。

黄浦区基督教教务秘书长、上海市基督教惠中堂堂务委员会主任陈铁丽时刻牵挂基层社区疫情防控工作进展，时常关心选区（社区）防疫工作情况，在了解到基层社区急缺防疫物资时，她多方联系、积极作为，将口罩、护目镜、消杀用品等送到了基层防疫第一线志愿者和社区干部手中。

(党政办)

“人民选我当代表，我当代表为人民”。面对疫情，南东代表团的代表们使命感、责任感愈发强烈，始终坚持用自己的辛勤汗水和不懈努力默默筑牢基层阻击防线，以实际行动践行着人大代表的初心使命。

1月25日，上海交通大学医学院附属瑞金医院呼吸科副主任、主任医师李庆云接到医院通知，随时待命前往武汉。2003年抗击非典李庆云不过35岁，如今17年过去了，他也成了一名“老兵”！1月28日，李庆云随上海第二批医疗队奔赴武汉，“逆行”驰援防控新型冠状病毒肺炎最前线，用宽厚的肩膀扛起人大代表的神圣职责。

作为防疫工作的先锋哨、第一线，社区至关重要。面对突如其来的疫情，街道居民区的人大代表们积极行动起来，既做指挥员、又做战斗员，团结引导居民群众共同筑起群防群治、抵御疫情的严密防线。

三德居民区党总支书记忻梅影所工作的社区，既有二级旧里小区，又有新式商品房小区，疫情防控难度大。她带领全